

“园田小区爆炸案”二审 三个焦点辨不清 最后都愿调解

昨日上午，“园田小区爆炸案”二审开庭，被判赔8名住户17万余元的承租人高艳萍及其公司河南省岩土工程公司郑州经营部(简称岩土公司)不服一审判决，上诉至郑州市中级人民法院。天然气公司的事故责任认定书是否具有合法性？出租房屋的房东是否承担责任？公安机关事故现场调取的询问笔录法庭能否采用？这些都是昨天法庭争议的焦点。

晚报记者 鲁燕 实习生 赵梦龙

事件：天然气泄漏引起爆炸，164户居民财物受损

“我当时惊呆了，只见一个大火球‘嗖’的一声迸出来，把人都炸出来了……”去年7月6日8时50分左右，文化路65号附1号的园田小区的一声巨响，让住户魏丽玲17个多月后想起来还心有余悸。

事故发生后，11号楼及周边164户的楼板坍塌、墙体破裂、门窗被炸飞，空调、汽车等也都被炸毁。11号楼二楼董姓青年也被爆炸飞起的窗户砸伤缝合14针。而崔女士因为家被

炸毁了，不得不搬出去租房住。

随后，郑州燃气管理处出具了燃气事故责任认定书，认定是用户使用不当造成燃气泄漏，遇明火或静电引起的爆炸。

其间，承租方以石东山名义与38家受损户达成了赔偿协议，兑现赔偿4.7万多元，但过了一个多月后，他们却不提赔偿的事了，于是受损的8户人家向法院提起了诉讼。

一审：承租方被判赔17万余元，不服判决提起上诉

一审法院审理后认为，去年6月24日，房东王立志与承租人高艳萍签订房屋租赁合同，约定将自己位于园田小区的住房租给高艳萍作为办公室用，高艳萍等7人在该租赁房屋内以岩土公司的名义对外开展业务。7月6日8时50分许，高艳萍等7人之一的石东山，进入租赁房屋内打开电脑开关时，引燃天然气发生爆炸。石东山被炸伤，后医治无效死亡。事故造成了住户的家具、地板等不同程度地损毁。

关于责任的划分，法院认定房东王立志将房屋租给高艳萍使用，钥匙交付给了高艳萍，王立志因不能实际控制该房屋，故房东王立志不

承担责任。

而事故发生的原因是由于高艳萍等人使用不当，致使天然气大量泄漏，遇明火或静电后引起的，故高艳萍作为房屋的承租人对事故造成的各项损失承担赔偿责任。另外，因高艳萍是以岩土公司的名义在此承租房屋内进行的经营行为，有工程施工合同等相关证据，岩土公司构成共同侵权。因此，法院判高艳萍赔偿8名住户共计17万余元，岩土公司负连带责任。

承租人及岩土公司不服一审判决，上诉至市中院。

二审：谁该为爆炸损失埋单？有望达成调解

昨日，法院将这起关注度较高的案件庭审搬进了省政法管理干部学校。被上诉人由之前的8位住户改成了12位(有的是夫妻)。

法庭上，房东王立志、承租人高艳萍以及

焦点一：爆炸造成的损失到底谁来埋单？

12位被上诉人的共同代理人张民安提交了大量的证据，“这些证据都证明了高艳萍租了王立志的房子，以岩土公司的名义开展对外业务”。因此，爆炸造成的损失承租人高艳萍及岩土公司都应承担。

高艳萍的代理人说，当天事发时，是石东山去看新租房时发生的天然气爆炸，经抢救无效石东山死亡。爆炸原因系郑州燃气公司疏于监管，房东王立志设施设置维护保养不善所致。“故本应向石东山亲属承担赔偿责任。其他受损者应向有关责任人要求赔偿，高艳萍与本案损失责任无关。”另外，高艳萍与王立志不存在房屋租赁关系，双方也没有签订任何租房协议。租赁合同上的签名并非高艳萍所签订，而且高艳萍与岩土公司也没有工作及法律上的关系。

岩土公司辩称，高艳萍非他们单位的职工，更不是他们公司的经理，从租赁合同上看，承租方是高艳萍个人，没有岩土公司的公章，岩土公司也没有对高艳萍有过任何授权委托行为。“只能说，我们公司和高艳萍是曾经的工程合作关系，但自从去年6月4日高艳萍租了王立志的房后，公司和高艳萍再没有任何关系。”该公司说，死者石东山是爆炸引发者，燃气公司是天然气的管理方，王立志是房东，都应有责任，让高艳萍和他们承担责任不合适。

房东王立志说，他把房子租给高艳萍后，钥匙也都交出去了。此时，这个房屋对他来说，只有所有权，并没有使用权，“无法实际控制房屋，自然不能担责”。

焦点二：市政部门出具的事事故责任认定书是否合理？

“责任认定书就一张纸，谁委托的？谁申请的？谁组织的？谁送达的？所谓的认定书上都没有显示。”高艳萍的代理人石润清说，责任认定书是无效的。“一审法院仅凭‘事故认定书’来判决，毫无疑问是错的。”

昨日，关于市政部门出具的事事故责任认定书的合法性，岩土公司和石润清再次提出质

疑。石润清说，这起事故爆炸原因就没查明，房屋设施的不合理，尤其是出事的房屋内电器设施根本就不合理，天然气阀门紧挨着电器的配电箱，不说是这起事故的爆炸原因，起码是个隐患。在爆炸原因没查明的情况下，各方都应承担责任。显然这起事故如此“认定”肯定不妥，应委托权威机构来鉴定事故责任。

同样，岩土公司也认为，发生的事故是天然气爆炸事故，事故责任认定方又是郑州燃气管理处，“这就如同‘老子鉴定儿子’，不能说违法，至少是不合适的”。

焦点三：公安机关的询问笔录法庭能否采用？

石润清表示，出事后，文化路派出所对部分人员进行询问，作出7份询问笔录，一审法院应只能将此作为一个线索，而不应直接认定不同时间、不同地点、不同单位、不同目的作出的笔录“拿来”并采信，这严重违反了法定程序，不符合法律规定。也因为程序有缺陷，最终案子没有公正判决。其实，这些询问笔录和本案诉讼完全无关，这仅是当时公安机关为了调查爆炸是否是人为破坏，是为了排除刑事责任调取的证言，“他们所说出租房屋是否是经营，他们之间的关系，都不能证明赔偿的责任”，法庭应把这些人通知到庭，当场进行调查质证。

庭审进行了近3个小时，最后，上诉人及被上诉人均同意法庭调解，但因人员涉及过多，调解后将择期宣判。线索提供 冯海明

和·健康·新生活 河南名牌医疗启示录

●省市医保、新农合定点医疗机构
●市卫生系统医疗安全先进单位
●第二军医大学附属长海医院技术合作医院
●复旦大学附属中山医院技术合作医院

郑州华山医院
Zhengzhou Huashan Hospital

10分钟与痔疮 “做个了断”

疼痛不堪、坐卧不安、心神不宁，痔疮的折磨又怎一个“惨”字了得！然而，统计表明，痔疮在治疗上有“高病发，低就诊”现象，传统痔疮治疗上“痛苦大，损伤重，易复发”的特点，使很多患者宁愿忍受疾病折磨也不愿意走进医院，直到便血、恶化，拖毁健康。

如何才能“安全、无痛、有效”的治疗痔疮，一直是痔疮治疗上最希望解决的难题。对此，郑州华山医院率先引进卫生部推荐“安氏化痔”疗法。该疗法曾获三项尤里卡世界发明大奖，是卫生部唯一向全国推广的肛肠病治疗新技术，有“小巧快，无痛苦，随治随走，治疗彻底”的特点，可以让痔疮患者在“最短的时间”内享受“最有效，最轻松的治疗”，有效摆脱肛肠疾病的折磨！对经过手术和其他药物治疗无效或反复病例尤为显著！

安氏化痔新技术是经过痔组织蛋白凝固、裂解、吸收、毛细血管新生这一系列变化使整个痔疮“萎缩”，整个治疗过程中，痔表面黏膜组织不遭破坏，亦无肉芽组织或

瘢痕形成，手术时不会出现大出血，术后也不会发生肛门或直肠狭窄，治疗期间也无需禁食禁便。另外在手法上，特别运用在长期实践中总结出的安氏“十六字方针”，以轻巧、快捷的手法大大降低患者的痛苦，与传统痔疮疗法相比，安氏化痔新技术有四大绝对优势：

- 10分钟痔核明显萎缩，3-7天痔核在“不知不觉中”完全萎缩。
- 无痛苦，术后无坏死，不脱落、不留疤，完全保留肛垫。
- 注射后不形成硬结，不伤周围组织及表面黏膜，无一般手术或注射治疗常见的大出血、坏死，肛肠狭窄等。
- 总有效率100%，治愈率超过95%。

【“安氏化痔”与传统痔疮疗法对比】

项目	口服、外用药物	传统手术	安氏化痔
时间长短	时间不等，周期长。	手术时间1小时左右，3-4周恢复期。	10分钟痔核明显萎缩，3-7天痔核完全萎缩。
疼痛程度	无痛	痛苦较大，需多次切除。	无切口，无痛苦。
治疗效果	微乎其微，只能起到消炎、杀菌、软化局部的表面作用，不治本。	可消除血块团，但复发几率较大。	一次性局部注射，痔核立即萎缩，总有效率100%，治愈率超过95%。
损伤程度	药物被吸收，肠胃，血液，易有副作用。	损伤肛垫及肛管上皮肤。	不坏死，不脱落，不留疤，完全保留肛垫。
治后影响	长期口服用药容易伤害肝肾功能。	易出血，大便失禁、肛门狭窄，便秘加重等后遗症，合并严重及凝血功能障碍者不能手术。	注射后不形成硬结，不伤周围组织及表面黏膜，痛苦小，无一般手术或注射治疗常见的大出血、坏死、肛肠狭窄。

郑州华山医院 重点科室

- 泌尿男性病会诊中心
- 妇科微创诊疗中心
- 不孕不育诊疗中心
- 乳腺腺体诊疗中心
- 肛肠诊疗中心
- 肝病诊疗中心
- 疼痛诊疗中心
- 华山韩式整形美容基地

卫生部推介技术 **【安氏】**
肛肠技术

微创 无痛

【四大绝对优势】

- 10分钟痔核明显萎缩，3-7天痔核在“不知不觉中”完全萎缩。
- 无痛苦，术后无坏死，不脱落、不留疤，保留肛垫。
- 注射后不形成硬结，不伤周围组织及表面黏膜，无一般手术或注射治疗常见的大出血、坏死，肛肠狭窄等。
- 总有效率100%，治愈率超过95%。

【诊疗范围】

- 痔疮 ● 肛裂 ● 肛瘘 ● 肛周脓肿 ● 肛周湿疹 ● 肛乳头肥大 ● 直肠肛管狭窄 ● 直肠脱垂

健康热线 (0371) **67666999**

网址: www.huashanhp.com QQ: 136110368
地址: 郑州市陇海西路与华山路交叉口

省市区医保 特价镶牙
(12月10日-12月30日止)

- 超声波洗牙 40元/口
- 普通活动牙 20元/颗
- 畸形牙快速矫正 600元/单颌
- 松动牙固定 50元/颗
- 补牙 10元/颗
- 精镶固定牙 50元/颗
- 黄黑牙变白 300元/口
- 精镶钛合金烤瓷牙 500元/颗
- 老年人全口牙修复 300元/口
- 西德烤瓷牙 160元/颗

镶牙医2名 护士2名 电话: 0371-68632169

地址: 郑州市航海路与桐柏路口向西300米 欧丽医院二楼口腔专科。从火车站乘坐20路公交车到闫洞村下车即到。(快速公交B1航海西路站下车向西)